
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Διαμαρτυρία του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Καρύστου για τη συγχώνευση της ΣΑΕΚ 

Καρύστου με την ΣΑΕΚ Χαλκίδας»  

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για την 

Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, το ομόφωνο Ψήφισμα του διαμαρτυρίας του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Καρύστου για την απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού και την πράξη της Γενικής Γραμματέως Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου 

Μάθησης και Νεολαίας, σύμφωνα με τις οποίες η Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) 

Καρύστου καταργείται ως αυτοτελής διοικητική μονάδα που λειτουργεί από το 2015 και «συγχωνεύεται» με 

τη ΣΑΕΚ Χαλκίδας. 

 

Δεδομένου ότι ο Δήμος Καρύστου είναι χαρακτηρισμένος ως ορεινός, με δυσπρόσιτο οδικό δίκτυο, 

και βρίσκεται περίπου 120 χλμ. (περίπου 2,5 ώρες οδικής απόστασης) από τη Χαλκίδα, η ΣΑΕΚ Καρύστου 

θα μπορούσε να διατηρήσει την αυτοτέλειά της, εντασσόμενη στο νομικό πλαίσιο που ισχύει για ορεινούς, 

νησιωτικούς και παραμεθόριους Δήμους. Ωστόσο, από όλες τις ΣΑΕΚ που συγχωνεύονται, είναι η μοναδική 

που εδρεύει σε ορεινό δήμο, ενώ όλες οι υπόλοιπες απέχουν περίπου 2,5 με 4 χλμ και μόλις 10 με 40 λεπτά 

απόσταση από τη ΣΑΕΚ συγχώνευσης, και δεν αντιμετωπίζουν ανάλογες δυσκολίες πρόσβασης. 

 

Επίσης, η διατήρηση της ΣΑΕΚ Καρύστου δεν συνεπάγεται δημοσιονομικό κόστος, καθώς τα 

λειτουργικά έξοδα καλύπτονται εξ ολοκλήρου από το Δήμο Καρύστου. Έτσι η συγχώνευσή της με τη ΣΑΕΚ 

Χαλκίδας εγείρει εύλογα ερωτήματα για την αναλογικότητα των αποφάσεων, ειδικά σε έναν τόπο που 

φιλοξενεί δεκάδες αιολικά πάρκα και σηκώνει τεράστιο ενεργειακό βάρος, χωρίς να αποκομίζει ουσιαστικά 

ανταποδοτικά οφέλη. Στο πλαίσιο αυτό, αντί ο Δήμος Καρύστου να ενισχυθεί με πρόσθετες εκπαιδευτικές 

δομές, υφίσταται ακόμη μία υποβάθμιση.  

 

Κατόπιν τούτων, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καρύστου εκφράζει τη διαμαρτυρία του για την 

απόφαση συγχώνευσης και ζητά την άμεση ανάκλησή της.  

 

Αντίγραφο του Ψηφίσματος επισυνάπτεται στο παρόν.  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας.  

 

Αθήνα, 22 Μαΐου 2025.  

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Συμεών Κεδίκογλου  
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